

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I. NUM. 120. Viernes 30 de Junio de 1916

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Memoria de la Cámara de Comercio

Hemos recibido un ejemplar de la bien escrita Memoria que la Cámara de Comercio de esta población, dirige a la Superioridad en cumplimiento del artículo 65 del Reglamento orgánico la cual contiene datos del mayor interés para apreciar en conjunto y en detalle el estado económico de la provincia, y el de los principales negocios que se explotan en la misma; y constituyen sus necesarias fuentes de riqueza pública.

En el preámbulo de tan importante documento, se hace alusión a los inconvenientes que a la producción y comercio nacionales ha ocasionado la implacable guerra en que están empeñadas las principales naciones europeas y se aprecian en términos generales sus efectos, en cuanto a nuestra provincia se refiere, en los siguientes párrafos:

"Las funestas repercusiones que ha tenido sucesos de tal magnitud, en el orden general, señalaronse aquí, con un relieve marcadísimo, por una depresión rayana en el terror, pues ante la catástrofe, y ya de cara a la realidad, esta nos mostraba infinitos peligros para el futuro desarrollo de la economía regional, por cuanto esta depende principalmente de la exportación de productos minerales y agrícolas a los mercados de los países en guerra.

Tales temores, no estaban desgraciadamente injustificados, pues hemos perdido totalmente para la exportación los mercados de Alemania y de Austria Hungría, efectuándose con infinidad de trabas, limitaciones y quebrantos la exportación a Inglaterra y países neutrales".

Compara a continuación los datos estadísticos de 1914 y 1915, de las matriculas industriales y de comercio, señalando que el último de los referidos años, acusa un descenso anterior, una baja de 76 matriculas industriales en la provincia, concretándose solamente a las clases que figuran en el Censo electoral de la Cámara, número considerablemente agrandado con las bajas de los que no figuran en sus listas y esto obedece como acertadamente dice la Memoria.

"En primer término a la gravísima crisis económica que atraviesa esta región como consecuencia de la guerra, y al estado de incertidumbre que conturba todos los ánimos, ante la realidad de los presentes daños y la duda de cuando y como será resuelto el actual conflicto, circunstancias que alejan de la esfera de los negocios hombres y capitales.

Ha sucedido en esta región, y creemos fundadamente, que las cosas se han desarrollado en la misma forma en toda España; por aquello de que, las mismas causas determinan los mismos efectos; el que todos aquellos que al estallar el actual conflicto, se hallaron ocupando posiciones comerciales, en ellas se han mantenido, defendiéndolas con el valor que es proverbial en nuestras honradas clases mercantiles. Pero la guerra produce bajas, y no basta el valor para defenderse de la muerte; las bajas se han producido y las vacantes no se han cubierto.

Sucede también en esta provincia, el que por efecto de la carencia de grandes industrias, pues las pequeñas que existen responden a necesidades puramente locales, sin que nunca hayan llegado al desarrollo y pujanza necesarios para la exportación, no recibe los beneficios que han servido de compensación a regiones más afortunadas; y teniendo que soportar todas las adversidades, no obtiene ningún género de compensaciones".

Describe luego la situación monetaria y bancaria, haciendo constar que las facilidades y auxilios que aquí presta el Banco de España a comerciantes e industriales, no llega a las necesidades de los mismos, y en su virtud señala la gran conveniencia de crear instituciones bancarias al exclusivo objeto de facilitar al comercio e industrias nacionales, los medios necesarios para extender su radio de acción. Sostiene que el pasado año se ha distinguido por la escasez de numario circulante, pues obteniéndose los ingresos en metálico principalmente por la venta de minerales, espantos y frutas frescas y en conserva, dichos ingresos sufrirían gran merma en la

época señalándose como causas más notables de la misma.

PRIMERO: La pérdida de los mercados Alemán y Austro-Húngaro.

SEGUNDA: El encarecimiento de los fletes.

TERCERA: La elevación de los precios del azufre y del sulfato de cobre, indispensables para la curación de los parrales y

CUARTA: La baja de los valores extranjeros, que origina grave quebranto al efectuarse los cambios".

Seguidamente expone, con manifiesta claridad y método, estados demostrativos de la producción de los principales cultivos agrícolas de esta provincia durante el pasado año; de los precios medidos que alcanzaron en los Mercados los artículos de más general consumo en este país; de la exportación frutera de uva, almendras y naranjas, verificadas durante el mismo espacio de tiempo, por el puerto de esta capital y el de Garrucha; del movimiento marítimo operado por este puerto con buques destinados a la navegación de altura; de los demás principales artículos importados y exportados por el puerto de Almería y del régimen de cabotaje con señalamiento del total de tonelaje dedicado al transporte y de las mercancías entradas y salidas.

Todos los datos consignados en esos estados demostrativos, son de un interés manifiesto para cuantos quieran estudiar cual ha sido la situación del movimiento comercial interior y exterior desarrollado en Almería durante el pasado año.

Pasa después a ocuparse en los conflictos sociales suscitados en 1915, estudiando a grande rasgos, pero sin omitir nada esencial la huelga de maquinistas y fogoneros de la Compañía de los caminos de hierro del Sur de España, expresando que no consta en el Gobierno civil de esta provincia, la fecha de la solución ni la forma en que se haya efectuado.

Por último habla con gran copia de datos y extraordinario conocimiento de causa, de las "Explotaciones mineras" y dada la importancia de este extremo, hemos creído más conveniente que el extracto y el comentario, trasladar íntegramente a nuestras columnas, sus datos y consideraciones.

Existen en esta provincia unas 2.300 concesiones mineras, que comprenden una superficie de 37.000 hectáreas aproximadamente.

Los minerales que se extraen en estas concesiones (son Aluminio, Azufre, Calamina, Cinc, Cobre, Granatilla, Hierro Manganeseo y Plomo.

De estas 2.300 concesiones, se consideran productivas actualmente unas 130 que comprenden una superficie de 1.540 hectáreas aproximadamente y la clasificación que les corresponde en orden a sus productos es la siguiente: Azufre 3, Calamina 3, Cobre 1, Cinc 2, Granatilla 2, Hierro 75, Plomo 19, Plomo argentífero 18.

La producción total puede evaluarse en unos 14.000.000 de quintales métricos, siendo su valor en almacén de 7.125.000 pesetas.

Los anteriores datos nos llevan a la demostración de la grave crisis que atraviesa la minería en esta región, pues hay que tener en cuenta para apreciar la situación en su conjunto, que unas 130 concesiones productivas tienen que soportar además de sus gastos naturales y gravámenes legales, el que representa el pago del canon de superficie de 2.300 concesiones con unas 37.000 hectáreas que ascienden a unas 260.000 pesetas.

Es bien sabido, que como consecuencia de la guerra, se han suspendido los trabajos de explotación de muchas minas, y solo se nota alguna actividad en aquellas que son de la propiedad de empresas extranjeras, que realizan la explotación y efectúan las exportaciones para destino y fines determinados; así, que la situación actual no se presta a ningún género de optimismos, y si tendemos la vista hacia el porvenir, tampoco se nos muestra lisonjero por circunstancias sobre las cuales ha llamado esta Cámara Oficial de Comercio en diferentes ocasiones la atención de los Poderes Públicos y sobre las que hoy insiste.

Ha de llegar un momento (y bien sabe Dios con cuanta ansia es por nosotros esperamos) en que se ponga término a la lucha que ensangrienta el mundo, y entonces han de ser dedicadas todas las energías a una intensa labor de reconstrucción. A las regiones que como la nuestra son tan ricas de primeras materias han de

afuir las demandas, y entonces nos encontraremos con que teniendo inmensa riqueza que explotar, tendremos que resignarnos a dejar en sus yacimientos las materias que las constituyen, porque carecemos de las vías de comunicación necesarias.

Todos estos males pudieran remediarse, con que por parte de los altos Poderes del Estado, se prestara la debida atención a las necesidades de esta provincia, ansiosa de poseer los medios necesarios para la explotación de sus infinitas, fuentes de riqueza.

En la construcción del Ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgana están hoy cimentadas las esperanzas más ahagüeñas de esta región. Los clavados en la trayectoria de la línea se hallan muchos cotos mineros de riqueza positiva, puesta al descubierto.

La construcción de este ferrocarril, no es realmente una empresa de carácter regional, es también de interés nacional; pues cuando en una estadística se estudia el monte de las explotaciones de un país, no es de apreciar el detalle de las regiones que aportaron el contingente, sino su cuantía y por ella se determina la riqueza. Por otra parte no existe más medio de aumentar la riqueza nacional, que el de estimular el desarrollo de la economía de las distintas regiones.

Con este Ferrocarril ocurrió una cosa bien peregrina; algunos espíritus en los que seguramente no alentaba el más puro patriotismo, hicieron que se dudara respecto del precio señalado en el proyecto a las diferentes clases de obra; sufrieron estos modificaciones, se hicieron algunas rebajas y se anunció la subasta, que ha quedado desierta tres veces por falta de licitadores. Sobre estas circunstancias nos abstemos de hacer ningún género de comentario; nos limitamos a consignar el hecho; ahora bien, como en el estado de este asunto no existe otro medio de que la obra se realice, que el de que el Estado se encargue de su ejecución eso es lo que hemos reclamado en diferentes ocasiones y esa es la petición que hoy reproducimos.

Es cuanto a esta Cámara se le ofrece consignar en esta Memoria, dejando cumplimentado el precepto reglamentario.

Dios guarde a U. S. I. muchos años — Almería 29 de Junio de 1916 — El Presidente, Francisco J. Cervantes. — El Secretario, Francisco Escobar.

Enseñanzas muy provechosas, para nuestros comerciantes e industriales, así como para los representantes en Cortes por la provincia y aun para el poder público, se desprenden de tan bien documentada Memoria, y como esas enseñanzas saltan a la vista, remitimos a todos a la lectura de tan acertado trabajo, que indudablemente pondrá la Cámara a disposición de cuantos quieran consultarlo, pues para todos será de la mayor conveniencia; sin tener mucho, que los límites reducidos del espacio de un periódico, no nos consienta insertarlo íntegro, como fuera nuestro deseo.

El asunto de Lebón

En el despacho de la alcaldía presidencia se reunieron ayer a las diez de la mañana, los tenientes alcaldes presidente de la Comisión de alumbrado Sr. Sánchez Picón, los asesores de la misma, señores Iribarne y Juárez, el secretario del Ayuntamiento Sr. Esteban el Director del Laboratorio Sr. Lagasca y el inspector de alumbrado Sr. Fonda con el ingeniero director de las fábricas de gas y electricidad, don Vicente Manuel Gil.

Tenia por objeto la reunión estudiar el modo de solucionar con un criterio de armonía la cuestión pendiente entre la Sociedad Lebón y Compañía y los abonados al fluido de Gas y electricidad para el alumbrado.

La conferencia se prolongó hasta la una y media de la tarde debatiéndose con amplitud todos los puntos y aspectos del problema.

En principio se convino en estudiar y proponer una fórmula de concordia, a cuyo efecto quedó encargada de su redacción la propia comisión dictaminadora, con la asesoría de los técnicos del Ayuntamiento y se convino además en que dicha fórmula será propuesta en el plazo de 15 días, durante el cual la Sociedad Lebón suspenderá los efectos de sus dos últimas circulares de 6 y 26 del actual, reponiendo desde luego en el disfrute del fluido a doña Salvadora Gómez, don Gabriel García Nieto y don José Manuel García, a quienes se había suspendido el suministro.

Instrucción pública

Datos estadísticos

La maestra de Adra doña Julia Peñero, remite oficio, acompañando un Estado de datos estadísticos para que sean enviados al Ministerio.

Oficios

Los maestros de Alcedia doña María Lozano García y don Francisco Alfías; el de Velez Rubio don José Ramos; la de Vera doña Josefa Peñ; y los de Purreña don Antonio Sastre y doña María Fernández; el de Gérgal don Carlos Díaz, los de Alboloduy doña Angeles Pedregosa y don José Salmerón; los de Nacimiento don Antonio Moreno y doña Cayetana Calviño; el de Cuevas, don Francisco Romero; y el de Escullar don David Padilla; remiten oficios dando amplios detalles sobre funcionamiento de sus Escuelas para que puedan atenderse ciertas necesidades de la enseñanza en la formación de los nuevos presupuestos.

Toma de posesión

El alcalde presidente, de la Junta local de Castro; participa haber dado posesión al maestro interino de la Escuela Nacional de niños, don José Alcalde Berenguel con fecha 23 de los corrientes a fin de que surta efecto en esta Sección, a los servicios de contabilidad, acreditándole haberes y dando ingreso en la próxima nómina del Estado.

Funcionan bien

Por la Alcaldía de Velez Blanco, se significa que en dicho término municipal, no funciona ilegalmente ninguna Escuela pública; existiendo solamente las sostenidas con cargo al presupuesto del Estado.

Del Ayuntamiento

Guardias relevados

Por orden de la Alcaldía, ha sido relevada la pareja de la guardia municipal que prestaba servicios en el reposo, y que denunció ayer EL DEFENSOR DE ALMERIA, con motivo de haber empleado aquellos, malas formas, con algunas vendedoras del Mercado.

De sociedad

Ha regresado de Granada el Secretario del Ayuntamiento don David Esteban Gómez.

El procurador de los Tribunales, don Juan Algarra ha regresado de Gérgal.

El exalcalde de esta ciudad, don Ramón Durban Goroce, salió ayer con dirección a la Corte.

Ha marchado a sus posesiones de Sierra Alhamilla la señora viuda de Gazorla, doña Adelaida Marin.

Para Linares marchó ayer en el tren correo, el médico de aquella capital don Eliseo Martínez, que ha permanecido dos días en nuestra ciudad.

Ha marchado a Melilla nuestro particular amigo don Ramón Gil-Cruz.

El capitán de infantería don Emilio Llamas, llegó en el tren correo de ayer procedente de Sevilla.

Ha venido de Instinción, el conocido político y exalcalde de aquel pueblo, don Gregorio López Guil.

El oficial de Hacienda, don Andrés Villalba, afecto a la Delegación de Granada, llegó ayer a nuestra ciudad, de paso para Berja.

ARTE Y DEPORTES

Foot-Ball

Como se anunció, en la noche del próximo pasado miércoles, celebró la "A. F. C." junta general, en el domicilio social, de "Los Exploradores" Se tomaron varios acuerdos, que facilitarían, con toda seguridad, la buena marcha de la Sociedad, contándose entre ellos la variación de campo de juego, sustituyendo el actual, por los terrenos propiedad del Excelentísimo Ayuntamiento, situados en la Calzada de Castro; bien que contando para ello con la venia del Sr. Alcalde.

La jugada del miércoles, estuvo algo más animada. Aunque, faltaron varios medios y delanteros, el partido estuvo más completo que el día anterior; el "maet" se organizó por Moreno, en la siguiente forma.

Portero de uno de los "team", Burgo de los Rocafall y Pérez; medio

Martínez (J); delanteros, Moreno y Hernández; del otro "team"; portero García (R); yagueros, Mellán (J) y Fernández, medio García Brito, delanteros, Relea y Laynez, arbitro Martínez (C), y Mellán (F) todos jugaron a la medida de sus fuerzas, que dando los dos "team" empatados a un par de "goals".

Aclaración

Al dar cuenta en el número del miércoles, del reparto de premios a las alumnas del Colegio Froebeliano, en el Coliseo "Variedades", se puso, por un error de imprenta, que el acto comenzaría a las seis, en lugar de a las cuatro que es a la hora verdadera mente designada para celebrarlo.

Y ya que de esto hablamos, diremos que, la función organizada con tal motivo promete ser una verdadera solemnidad artística, habiendo gran demanda de localidades para presenciarla.

J. P. B.

Notas militares

Servicio de la plaza

Para hoy: Hospital y provisiones, tercer capitán de Córdoba.

Principal y vigilancia, Córdoba.

A presentarse

El cabo que fué del Regimiento Infantería de Córdoba, Sebastián Martínez Díaz, debe presentarse en este gobierno militar a recoger un documento.

DE COLABORACION

MI AFAN

A mi distinguida amiga Cecilia Roy.

Hermosa parisiana que la suerte puso a mi paso, por vengar mis males; Mujer divina de ojos celestiales, Que el mirarlos, siquiera, me dan [muerte

Amarte siempre y siempre mereceré Aspirar tus sonrisas virginales, Vivir, por tí, las horas que fatales, Ausente yo de tí, lloro por verte...

Ese es mi afán, aliento de mi vida, Luz de mis sombras, mi noche día Imagen del Amor, mujer querida... Y si el ardor de la constancia mía Menguado, un día, su pasión olvida... ¡Su "calor" no me dé la losa fría!

Enrique LUQUE CABALLERO

Cádiz 20-6-1916.

Las tragedias del mar

Hace un sol esplendoroso y al surcar el puerto la barcaola que enarbolaba un mastil gentil, parece que quiere saltar sobre el promontorio de olas que el viento empieza a rizar.

Más tarde desdibujase en el cenil algo así como una nube blanquecina, que es quizás el presagio de alguna borrasca.

Y los valientes se hicieron a la mar en busca de aventuras, en busca del sustento.

Hay que vivir y es necesario sortear los peligros que su profesión les acarrea. ¡Hombres!; pero que hombres, ¡tener que vivir y de aquella manera! Cuántas penalidades tienen que arrostrar, para después sucumbir en las profundidades oceánicas.

Todos, sobre la borda del buque, agitan el pañuelo y una mujer, que contempla en el cañil del muelle al leal compañero de su vida, eleva hacia él un chico, que se la banderola de despedida que ha de alentarle; es su pequeño.

Y una noche bonancible, hace a los marineros, mientras agotan sus pipes, dedicar un rato de recuerdo a su vida pasada, están alegres.

—Yo, tuve una aventura que tiene gran trascendencia, observad.

Dice un marino que rememora tiempos pretéritos de inolvidables sensaciones.

—Después, otro recuerda a su lugar y las dichas venturosas de la familia que festeja la presencia del ausente, de tanto tiempo.

Y así sucesivamente, todos en corro, en un lado de la proa, cuenta unos sus aventuras y sus dichas, y otros, sus desgracias.

En esto un viento que empieza a soplar sobre los fogos de proa, los hincha, y dice en la gente avezada, que más tarde viene el peligro; y el capitán ojo avizor, manda a la gente que esté alerta.

Unas gotas menuditas son el presagio de la tormenta y se desencadena el temporal.

A. habor y estrihor las fuertes sacudidas de agua que impete el viento, barren sobre cubierta lo que encuen-

Un golpe de mar, barre el puente del capitán; la dirección está perdida, y empieza el desastre. Otro, hace saltar el trique de proa hecho mil astillas;

Parece que aquellas fuerzas invencibles que todo lo arróllan persiguen inhumanas el fatal objetivo de sepultar á los que dejan un hogar con hijos inocentes, que esperan al autor de sus días, para colmarlos de besos y caricias.

Al barco se le abrió una vía de agua y se tumbó de costado, sumiendo á sus tripulantes en el sueño de los justos. De esos sueños no suelen despertarse los que empiezan á dormir, y la fatalidad del cielo, parecía complacerse, en empujar hacia el abismo, á aquella legión de hombres bravos.

Se han llenado los pañoles de una parte del buque y el cataclismo se ensañó con la pobre víctima; en el buque que zozobra.

Después que se sucedió la calma, se se deja entrever sobre la intensidad de los mares, un mastil que denuncia que allí sucumbieron un puñado de hombres.

Y aquel mastil que flota sobre las olas encrespadas, quizás como epítalo, pregoná mudo é inalterable el horror de las tragedias del mar.

Manuel LOPEZ SUAREZ

Al margen de un decreto

Se ha posesionado ya de su cargo de Presidente de la Sección 2ª de esta Audiencia Provincial, para el que fué nombrado por R. D. de 19 de los corrientes el Magistrado de la misma D. José Serrano Pérez, que interinamente lo venia desempeñando.

Es tan conocido el señor Serrano Pérez en Almería y su provincia y tiene tan reiteradamente demostradas sus dotes de competencia, laboriosidad y rectitud que todo esto dice en favor de aquel funcionario, más que cuando pudieramos decir nosotros; pero es justo recordar que sus sentencias lo mismo en las Salas de Justicia que en el Tribunal contencioso-administrativo, han merecido una completa confirmación del Tribunal Supremo; que sus resúmenes como Presidente interino de la Sección segunda le han conquistado fama de orador brillante y de temible polemista, y que su conducta como Magistrado, aún en las ocasiones más críticas en que se han puesto á prueba el prestigio y estabilidad de los funcionarios de estos tribunales solo ha merecido los más calurosos elogios de sus superiores, como los que le tributó en el Congreso de los Diputados en la sesión de 30 de Noviembre anterior, el entonces Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos y Mazo, discurriendo una interpelación de Soriano. Justo es pues, que también se haga justicia á los encargados de administrarla, cuando estos proceden como lo hace el Sr. Serrano Pérez.

Felicitemos muy sinceramente, á tan digno e ilustrado funcionario por la honrosa distinción de que acaba de ser objeto, y deseamos que al ascender en fecha próxima, obtenga el puesto á que tiene derecho y que el voto unánime de la opinión le tiene ha tiempo otorgado.

Estafeta provincial

Berja.

El jefe de la prisión preventiva y correccional de Berja participa al Gobernador civil que el preso Juan Pérez Martínez ha llegado en conducción, para cumplir la condena de dos años, cuatro meses y un día por el delito de allanamiento de morada.

El jefe de la misma prisión, también anuncia haber ingresado Antonio Moreno Rodríguez para que cumpla la misma pena.

Serón.

La Guardia civil del puesto de Serón ha ocupado, dos revólvers, siete pistolas, una faca y un puñal á individuos que usaban dichas armas, sin la correspondiente licencia.

Cador.

La Guardia civil ha detenido á Juan García Parra y José García Sánchez, por hurto de aves.

De Instinción

Todavía tenemos en los labios la miel de los exámenes verificados en el Colegio de la Divina Infantita, y ya empezamos á ver llegar muchos jóvenes que vienen á preparar asignaturas para aprobarlas en el próximo Septiembre.

No es extraño que así sea y que ha-

ya peticiones de ingreso en dicho colegio de toda la provincia y de muchos pueblos de Granada, Murcia y Jén, por las garantías de aprovechamiento que ofrece el mismo.

El resultado de los exámenes no ha podido ser mejor, apesar de que estos han sido rigurosos. Más de la mitad de los alumnos han obtenido sobresaliente y notable. Muchos alumnos han aprobado con preparación de un curso académico más de dos grupos del Bachillerato, dándose el caso admirable de que estos han obtenido las mejores notas.

Los Ferre, los Moratás, los Casas, los Cervantes, los Berjón y otros muchos, no nos dejarán por embusteros.

Para este verano hay noticias de más de 150 matriculados contando con los que vienen para prepararse á ingresar en el Instituto en Septiembre.

Pero el próximo curso es difícil calcular los alumnos que haya, por que aparte las garantías que ofrece el Colegio, se va á establecer en el mismo una sección económica, la cual se diferenciará de la ordinaria, ó de lujo, casi solamente por el nombre y la pensión será para los alumnos de segunda enseñanza 55 pesetas mensuales y para los de primera enseñanza 40.

¡Habrà quien diga que el colegio de Instinción está inspirado en ideas de lucro!

Nuestro orgullo es grande, por que no solamente podemos decir que hay en nuestro pueblo un gran colegio, sino también que ese colegio ofrece un gran beneficio á los estudiantes de familias ricas y pobres.

EL CORRESPONSAL

Nuestro clima

Table with weather data for 'POR LA MAÑANA' and 'POR LA TARDE' including temperature, humidity, and wind.

Table with weather data for 'POR LA TARDE' including temperature, humidity, and wind.

Tribuna neutral

DE INFORMACION GERMANOFILA LOS "BARBAROS" ALEMANES.

En el campamento de concentración de Griesheim se le ha habilitado un taller al escultor francés Leo Gall. ¡Esos "bárbaros" alemanes!

LA UNIDAD DE LA ACCION DEL FRENTE

El "Noticiero de Basilea" escribe respecto á las últimas operaciones: En total y general no puede hoy todavía verse, á pesar de las conferencias, una cooperación interna de las operaciones y una inteligencia completa de los Estados Mayores de las Potencias de la Entente. Cada ejército siguió peleando por su cuenta, y de este modo sigue la ventaja de la iniciativa de parte de las Potencias centrales y sus aliados.

TERRIBLE GOLPE PARA LOS EXPORTADORES AMERICANOS.

Londres, 2 de Julio.— La última orden publicada en el Council, con la que las importaciones deben reducirse, cuya orden fué publicada ayer, entrando en vigor el día 8, es un terrible golpe para los exportadores americanos, pues la mayoría de los artículos cuya importación se prohíbe ahora venia de América. Las únicas excepciones las constituyen la cerveza, que tiene Dinamarca, y las cereallas, importadas de Suecia.

Las Cajas registradoras, por ejemplo, son importadas exclusivamente de los Estados Unidos, é Inglaterra ofrecia en la última temporada un gran mercado para toda clase de cajas registradoras y máquinas de calcular.

LOS GREMIOS OBREROS ALEMANES APOYAN AL CANCELLER.

Berlin, 14 de Junio.— La reunión general de los gremios obreros alemanes ha aceptado una resolución, que aprueba sin reservas el último discurso del Canciller Imperial, como una confesión franca de igualdad de derechos de todo el pueblo y de la liberalidad modificación de las condiciones de vida internas de Alemania. Los propósitos del Canciller frente á toda la oposición, pues sólo de este modo puede realizarse la continua seguridad de los grandes triunfos de la guerra.

DE INFORMACION ALIADOFILA La crisis alimenticia en Alemania

El diputado Juhke, de Leipzig, ha dirigido á la Oficina central de Alimen-

tación, establecida en Berlín, que preside M. Batovski un telegrama en el que dice:

"sigue prohibido el transporte de artículos alimenticios entre Sajonia y los estados contiguos. El descontento cunde entre la población. No se comprende que nos veamos privados de alimentos que nuestros vecinos tienen en abundancia. Haced caer las barreras que se elevan sin razón, y la idea alemana se elevará todavia más.

También el Municipio de Leipzig ha dirigido á la Oficina en cuestión todas las prohibiciones de exportación.

El "Leipziger Volkszeitung" dice: "La alimentación del vecindario es cada vez más difícil, á medida que se aproxima la nueva cosecha. Hoy mismo no se encuentran patatas en la cantidad suficiente, y eso que es el más importante de los artículos de primera necesidad.

Hasta ahora se ha venido repitiendo al pueblo que había patatas bastantes para aguardar la próxima cosecha. Esto demuestra que han sido insuficientes todas las medidas adoptadas por el Estado y los Municipios.

Consejos á los licenciados temporales

La "Chechia" es un periódico jocoso del primer regimiento de zuavos, que, aún en los momentos más difíciles, conserva el saludable tesoro de su risa. Bien puede tolerarse á los sacrificados hombres de la trinchera, que entre cañonazo, cultivan la chisgigota...

La "Chechia", da, pues, en su último número los siguientes consejos útiles á los soldados que parten con licencia temporal:

"Lo que debe hacerse.

Los menesteres de toda la escuadra. Dejar sus parásitos con la consigna, á las camaradas. Mostrarse muy cortés con los gendarmes. Quitarse los calcetines antes de acostarse. Agotar íntegramente el plazo del permiso acordarse de que se tiene derecho á los vagones de viajeros y no á los de animales.

"Lo que no debe hacerse.

Romper los muebles para encender el fuego. Sentarse en el suelo para comer. Exhibir heridas indecentes, referir relatos de periódicos como aventuras personales. Pedir á un "emboscado" noticias de su sector...

Prensa Oficial

El Boletín

El publicado anteaer, contiene los siguientes asuntos:

Edicto del Gobernador civil relativo á la recaudación del contingente provincial.

Relación de los señores á quienes se conceden 10 días de plazo para que presenten el papel reintegro para el título de propiedad de sus minas, cuyos nombres se relacionan.

Relación de los deudores al pósito de Santafé.

Anuncio de subasta de una finca propiedad de don José Domenech Flores.

Relación nominal de los industriales declarados fallidos durante el último trimestre.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor español "Atlante" procedente de Orán con carga general 34 pasajeros de tránsito, y 28 para este puerto.

Pallebot "Rápido" procedente de Melilla, en lastre.

Pallebot "José Maria" procedente de Cartagena con cargamento de petróleo.

Laud "cinco amigos" procedente de Cartagena con cargamento de abonos.

SALIDOS Vapor español "Atlante" para Cartagena con carga general y 34 pasajeros de tránsito.

Boletín religioso

Santos de mañana

Primer sábado. El Inmaculado Corazón de Maria. La Preciosa Sangre de N. S. J. C. Stos Casto y Secundino, obs, y mrs; Martín, y Galo, obispos Teo baldo, conf. Leonor, reina vda.

Cultos de mañana

S. Sebastián A las 8 Misa solemne en el altar de la Santísima Virgen del Carmen con ejercicios.

Por la tarde, rosario y salve solemne.

Casas de Socorro

La Obrera

Hoy prestan el servicio de guardia, en este establecimiento benéfico; el médico don José Cordero Soroa y el practicante don Mariano Alfás, Fer-

EL AGUA DEL Manantial "Asdrubal" de reconocida eficacia para la DIABETES, SACARINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA Y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'10 botella con abono de pesetas 0'10 por casco que se devuelve.

Banco Espanol de Crédito Capital, 20 millones de pesetas AGENCIA EN ALMERIA CAJA DE AHORRO Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Retén, don Ignacio Guillén Aranzana. La Municipal Guardia para hoy: Médico don Gabriel de la Cámara. Practicante, don Antonio Herrera. Retén: Médico don Juan Rumí, Practicante, don José Soler Ortega.

La Academia de Cultura Literaria

CONCESION DEL REAL TITULO Ayer se recibió en la Academia de Dicción, Declamación y Cultura Literaria de esta capital, el Real Título con que nuestro magnánimo monarca se ha dignado honorificarla. Poco á poco y á través de las espinas vuelve la obra literaria almeriense — a que pueblan la escena donde se desencausa de la materialidad de la época y del gesto displicente con que los coterreños acogen estas aspiraciones — estos luchadores de la cultura van acercándose a la meta de sus magníficos ideales.

Registro civil Ayer hubo en nuestra capital el siguiente movimiento de población: NACIMIENTOS Ninguno. DEFUNCIONES Maria Martinez Sánchez CASAMIENTOS Rafael Viciado González con Antonia Sánchez Garcia.

Cartera local

Viajero Al objeto de posesionarse del Laboratorio municipal de Ubeda, ha marchado a aquel pueblo, nuestro particular amigo, Don Juan Bueno Alfaro.

Bautismo

Ayer se le impuso el nombre de Pepe y el sacramento le fué administrado por el P. Prior de los Dominicos.

Fueron padrinos del neófito, el exdiputado á Cortes don José González Egea y doña Dolores Navarro, abuela del bautizado.

Representantes

Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo. Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintor estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Hospital provincial

Enfermos entrados ayer dos; salidos 1. Guardia para hoy: médico Don Eduardo Pérez Cano, Practicante don Siforiano Rebollo López, Retén, don José Gil Segura.

Obra piadosa

Suscripción del Manto de la Virgen del Carmen de la Parroquia de S. Sebastián.

Table with donation amounts for the 'Manto de la Virgen' project, listing names and amounts in pesetas.

Preso en conducción.

El jefe de la prisión de esta capital comunica al Gobernador civil que el preso Andrés Benzal Caparros ha salido en conducción, por fuerzas de la Guardia civil á la prisión central de Cartagena.

Una queja

Se nos denuncia por varios vecinos del Campo de Regocijos, que todas las noches varios niños mal educados se entretienen en tirar tierra.

Continúa la emigración Por el gobierno civil siguen pasaportándose para el extranjero, infinidad de familias y trabajadores, que marchan á buscar el sustento que aquí les falta.

Los exploradores Los que componen el grupo rojo concurrirán hoy viernes 30, á las nueve de la noche al domicilio social para comunicarle órdenes.

Los exploradores Los que componen los grupos rojo, verde y azul, concurrirán provistos de todo lo necesario el domingo 2 de Julio á las 6 y media de la mañana al domicilio social para su expedición al "Palacio de Botas".

Los que desean comer en el campo entregarán al aspirante á subinstructor don Felix Melián Abajo, la cantidad de 0'40 pesetas, antes del sábado á las 4 de la tarde.

Representantes Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo. Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Muebles Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintor estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Hospital provincial Enfermos entrados ayer dos; salidos 1. Guardia para hoy: médico Don Eduardo Pérez Cano, Practicante don Siforiano Rebollo López, Retén, don José Gil Segura.

Representantes Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo. Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Muebles Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintor estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Hospital provincial Enfermos entrados ayer dos; salidos 1. Guardia para hoy: médico Don Eduardo Pérez Cano, Practicante don Siforiano Rebollo López, Retén, don José Gil Segura.

Representantes Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo. Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Muebles Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintor estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Telegramas

La política

ROMANONES EN EL CAMPO

Muy temprano marchó esta mañana al campo el Presidente del Consejo de ministros.

A su domicilio acudieron hoy muchos políticos y numerosos amigos para felicitarle por el resultado de la sesión de anoche en el Congreso.

Como el presidente estaba ausente los visitantes dejaron tarjeta.

EN GOBERNACION.— LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO.

El señor Ruiz Jiménez no asistió hoy a su despacho del ministerio de la Gobernación.

El subsecretario recibió a los periodistas.

El alto funcionario manifestó que las huelgas de Barcelona y la de metalúrgicos de Bilbao se encuentran en el mismo estado de tranquilidad que los últimos días.

Los periodistas iniciaron la conversación sobre las cuestiones latentes de la actualidad política.

El subsecretario eludió toda confesión.

REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO.

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado.

Ha examinado el expediente sobre reparación de las murallas de Cádiz.

El dictamen ha sido favorable pero proponiendo al Gobierno que presente a las Cortes rápidamente un proyecto de carácter general ecaminado a evitar estas peticiones de créditos parciales insuficientes para la realización de planes y obras eficaces, por entender que este sistema es el más gravoso para los intereses del Tesoro.

COMENTARIOS A LA SESION DE AYER DEL CONGRESO.— LA PRENSA CONTRA URZÁIZ.

Durante todo el día de hoy en los círculos políticos y periodísticos el tema ha sido el final de la sesión de ayer y principalmente el discurso del señor Urzáiz.

A los incidentes de la sesión de anoche se han hecho diversas interpretaciones.

También han sido comentadísimas las intenciones que ha revelado en su discurso el señor Urzáiz.

La prensa dedica a este asunto preferente atención.

La mayoría de los periódicos censuran las reticencias del discurso del señor Urzáiz conviniendo todos en que le ha faltado valentía para sostener aquellas censuras en afirmaciones categóricas.

Censura también la prensa la pasión empleada por el señor Urzáiz al combatir al presidente del Consejo.

CONTRA EL PROYECTO DE BENEFICIOS DE LA GUERRA

En una sesión del Congreso se ha reunido hoy los diputados opuestos a que prospere el proyecto establecido para el aumento de tributación por los beneficios que algunas industrias han obtenido con la guerra.

Se reunieron unos 25 diputados, representantes en su mayoría de las provincias de Santander, Bilbao y de la región catalana.

Se pronunciaron varios discursos contra el proyecto.

Acordaron por todos los medios oponerse al proyecto.

También acordaron reunirse en días sucesivos para redactar numerosas enmiendas para cada uno de los artículos de que conste el proyecto.

Los reunidos designaron un comité el cual estará en constante comunicación con las comisiones que representan los intereses de los navieros.

Se advierte por todas partes gran recrudescimiento con el proyecto.

VOTACION DEL MENSAJE DE LA CORONA

Es posible que mañana se vote en el Congreso, el mensaje de la Corona. Hablará el señor Vázquez de Mella.

No se sabe nada cierto respecto a si hablarán los señores Maura, Dato y Melquiades Alvarez.

Se ha citado hoy a los diputados de la mayoría, rogándoles que no falte ninguno.

GASSET A ZARAGOZA

El ministro de Fomento se propone ir a Zaragoza para estudiar sobre el terreno las peticiones de los aragoneses.

ENTREVISTA Y OFREOIMIENTOS

En el Congreso se ha celebrado la entrevista entre los representantes de las industrias a quienes afecta el proyecto gravando los beneficios extraordinarios obtenidos por la guerra y los jefes de las minorías.

Concurrieron a la reunión los señores Dato, Maura, Senante, Cierva y Llosas.

Todos reconocían que el proyecto es perjudicial e irrealizable; pero como

no puede ser retirado por haberlo hecho el Gobierno cuestión política, lo procedente es presentar las enmiendas que se estimen oportunas para aliviar los perjuicios que a determinadas industrias ha de ocasionar el proyecto discutido.

Todos los señores antes citados ofrecieron su concurso a los visitantes.

Marruecos

CASTIGANDO UNA CABILA

Desde Tánger, ha salido la última madrugada, un núcleo de fuerzas españolas que se hallaban concentradas en Ergata, y se proponían castigar a la cábila de Anghera.

Supónese que el objetivo que lleva esta columna era ocupar el Alcázar y heguir después infligiendo un severo castigo a los angherinos.

Los marroquíes han sufrido numerosas bajas.

La cábila de Anghera ha quedado encerrada en un círculo de hierro formado por nuestras tropas.

De todas partes

LA HUELGA MARITIMA

Telegrafían de Barcelona que sigue igual la huelga marítima.

Se cometieron actos de sabotaje en algunos buques.

VISTA DE UNA CAUSA.— SEIS PENAS DE MUERTE.

En la Audiencia de Guadalajara se ha celebrado hoy la segunda sección de la causa de Tierzo por asesinato y robo.

Han desfilado muchos testigos.

Hoy terminó la prueba testifical y documental.

El fiscal y la acusación privada han modificado sus conclusiones retirando la acusación contra uno de los complicados llamado Manuel Minana.

Ambas representaciones sostienen la acusación contra los seis procesados restantes, para los que piden la última pena.

El defensor de los inductores ha modificado también sus conclusiones.

El acusador privado don Francisco Barrera ha establecido la culpabilidad de los procesados.

Un gentío inmenso ha presenciado las sesiones de hoy.

Mañana se pronunciará la sentencia contra los seis procesados.

Toros

EN MADRID

Se celebró hoy la anunciada novillada.

Primkeramente se lidió un novillo portugués, que fué rejoneado por el "papalar" Barajas, el cual estuvo superior.

Ricardo Villa aceptable.

Alé superior.

Amuedo, colosal en todo.

Sus faenas fueron emocionantes, y al matarlo hizo valientemente Gavira bien.

Fuó volteado repetidas veces.

EN BURGOS

Con ganado de Urcola para Coche-ro, Gaona y Torquito, se celebró la primera de feria.

Los toros cumplieron.

Coche-ro desgraciado.

Gaona superiorísimo en uno y monumental en otro, del que cortó la oreja.

EN ALICANTE

Saleri superior.

Se le concedieron las orejas de sus toros.

Alcalareño superior.

Fuó corneado resultando con un varretazo en la ingle.

Ballesteros embarrullado.

EN SEGOVIA

Flores superior.

Joseíto colosal en uno y archicolosal en otro del que cortó la oreja.

Vázquez II, breve.

EN BARCELONA

En la monumental hubo novillada.

Lecumberri bien.

Fuó volteado resultando ileso.

Valencia y Fortuna colosales.

En las Arenas se celebró corrida formal.

Bienvenida, valiente y torero.

Fuó constantemente ovacionado.

Vázquez, breve toreando y bien matando.

Belmonte deslucido toreando de muleta y breve con el estoque.

EN CIUDAD REAL

Rodalito cortó dos orejas.

Rosales superior.

También se le otorgó otro apéndice auricular.

EN ARAJUEZ

Montoyita breve.

El tercer toro, corneole horriblemente.

Conducido a la enfermería, se le apreció una fuerte conmoción. Su estado es grave.

Limifiana valiente toreando, superior matando.

EN VILLARROBILLO

Alfado Guerra, colosal toreando y matando.

Contó las orejas y fué sacado en hombros.

Efetuoso Blanco, bien y superior.

EL ESTADO DEL TORERO MEJICANO SILVETI.

Telegrafían de Valencia que el matador de toros Silveti, que tan grave cornada tomó en dicha plaza días pasados, ha mejorado un poco de su dolencia, aunque todavía subsiste la gravedad.

De la guerra

PARTE FRANCÉS

El comunicado oficial francés facilitado a la prensa en París a las tres de la tarde, dice así:

En la Champagne; hacia Tahute, al oeste de Butte y Mesnil, un buen golpe de mano, nos ha permitido limpiar de enemigos las trincheras alemanas de primera línea y penetrar en algunos puntos hasta las segundas líneas, donde hicieron saltar tres abrigos.

En la orilla izquierda del Mosa, continuán los duelos de artillería en el sector de la cola 304, sin acciones de infantería.

En la orilla derecha, después de un violento bombardeo, que ha durado toda la tarde de ayer, los alemanes iniciaron hacia las 8 de la noche un fuerte ataque contra nuestras posiciones al noroeste de la fortificación Thianmont.

Contenidos por nuestro tiro de detención y el fuego de nuestras ametralladoras, el enemigo, no pudo abordar nuestras líneas en ningún punto, teniendo que retirarse después de sufrir sensibles pérdidas.

Durante la noche, bombardeo muy violento en la región de Chenois.

PARTE INGLÉS

El comunicado general facilitado en Londres, dice así:

En Douglas Haigs, durante la noche 27 al 28 de Junio, bombardeamos varios puntos de trincheras enemigas, produciéndoles bajas.

Las trincheras de cerca de Angres, sufrieron muchos daños por el fuego de nuestra artillería.

Los alemanes, sufrieron mucho por nuestro ataque triunfal con gases asfixiantes, cerca de Vermelles y en el canal de la Basée.

Nuestra infantería ligera, capturó 43 prisioneros y dos ametralladoras y destruyó dos hornos minas, sufriendo únicamente dos heridos.

El día 28, el enemigo, hizo estallar varias minas pequeñas, cerca de Neuve Chapelle y Hulluch, produciendo ligeros daños.

FRENTE DEL CAUCASO

En el Cáucaso, los rusos derrotaron a los turcos al sur de Lube Urná en dirección de Bagdad, obligándolos a retirarse.

BARCOS HUNDIDOS

Telegrafían de Londres que el vapor "Waalstroon" hundióse en Lovestoff, salvándose la tripulación.

En las mismas aguas se hundió por haber chocado con una mina, el barco dragador "Mercurio", en cuyo naufragio perecieron seis de sus tripulantes.

MAS DEL FRENTE RUSO

Comunican oficialmente de Petrogrado, que al sudeste de Riga inició el enemigo la ofensiva con fuerzas considerables por la parte de Pulkaum, empleando gases asfixiantes.

La oportuna llegada de refuerzos rusos y la eficaz ayuda de la artillería contribuyeron a rechazar al enemigo que se retiró con bajas muy considerables.

En las orillas del Dvina y en Jacobs-ladt, continúan el cañoneo y el fuego de fusilería.

Los aeroplaños enemigos, realizaron varias incursiones en las líneas rusas, bombardeando y haciendo arder dos sistemas de petróleo.

Fuó rechazado un intento de ofensiva al sur de Krevó.

PARTE ITALIANO

Notifican oficialmente de Roma.

En el frente del Adigio y Brenta, el enemigo intenta in útilmente detener nuestro avance.

Sin embargo hicimos progresos.

Entre Pozzina y Artico, tomamos las posiciones enemigas.

Nuestra caballería llegó a Pe de Caila.

Ocupamos Monte Colombara y tomamos un reducido enemigo cerca del Isonzo, aprisionando a siete oficiales y 253 soldados.

PARTE ALEMÁN

Despachos oficiales de Berlín: Rechazamos al enemigo en el canal de La Basee.

Al sur del Somme, explosión de minas.

En Mesnil-les-Hurlus, fracasaron varias intentonas enemigas.

En la izquierda del Mosa, rechazamos varios ataques franceses.

la derecha, el enemigo, después de un bombardeo, acometió nuevas posiciones.

Entre el canal de Duna y Fleury, atacamos a un avión enemigo en vuelo.

El ejército de Linzinspos, el pueblo de Liniedmoa y Oeste de Zokul.

Entre las acciones de artillería en el lago Doiran.

De Duna transmiten el siguiente mensaje:

En la orilla de Riga, el enemigo cañonea de puente de Iskult.

En la ofensiva en varios puntos, el enemigo rechazado.

El enemigo atacó varias veces sin éxito, nuestras posiciones de Duna-burgo.

Durante los combates, un teniente ruso recibió heridas, continuando en su puesto a pesar de ello.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Duna-burgo y otros puntos.

En el lago Zol, los alemanes bombardearon otras posiciones con su artillería pesada.

Tomaron de la ofensiva, siendo rechazados.

Repitieron el ataque, fracasando nuevamente, viéndose obligados a volver a sus trincheras.

El enemigo que llegó a las orillas del Shara, fué rechazado.

Desde Cliche a ruschuska, en ambas orillas del Ródrei, el enemigo continuó el bombardeo.

Más al Sur, combates de infantería y artillería.

En las cercanías de viche, derribamos un avión austríaco, haciendo prisioneros a sus tripulantes.

El enemigo cañoneó otras posiciones en el Strypa mec utilizando la artillería pesada.

Un avión ruso derribó el aparato enemigo en Poggaliez.

El total de prisioneros hechos por el ejército del general Bunoff desde el día 4 hasta el 22 de Junio, eleva a 4.031 oficiales y 194.041 soldados, 644 ametralladoras, 196 lanzabombas, 146 arzones, 38 parques y otro material de guerra.

Entre los numerosos ejemplos de bravura dados por nuestras tropas, se cita el caso siguiente:

Los cosacos del Don, atravesaron el Dniester, completamente desnudos, llevando solo los fusiles. Al llegar a la otra orilla atacaron las posiciones enemigas, matando a la mayor parte de sus defensores y capturando los restantes.

Apesar del contraataque realizado por el enemigo, se sostuvieron en la posición conquistada hasta la llegada de nuevos refuerzos.

Méjico y los Estados Unidos

NUOVA INCURSION DE LOS MEXICANOS.

Comunican de Washington, que se ha acentuado considerablemente la tensión de los ánimos, a causa de la nueva incursión de los mejicanos en la frontera, donde han sostenido escaramuzas, causando tres muertos yankees.

UN ATAQUE DE LOS CARRANCISTAS.

Durante un Consejo de ministros que presidía Mr. Wilson, recibió el Gobierno la noticia de haber realizado los carrancistas, un ataque contra las avanzadas del general Pershing en el que fueron dispersados los mejicanos que abandonaron un muerto y 34 heridos.

YANKEES LIBERTADOS.— ¿NO HABRA GUERRA?

Comunica el comandante de Chilauhua, Trevino, que han sido libertados los yankees capturados en Carrizal.

Creese que esto contribuirá a evitar la guerra.

Del extranjero

ROOSEVELT, RENUNCIA A SU CANDIDATURA.

Comunican de París, que según telegrafía un enviado especial de "Le Journal" en Washington, Roosevelt ha renunciado definitivamente a su candidatura a la Presidencia del Consejo, invitando a todos sus partidarios a que sostengan la candidatura de Hghes.

Además estigmatiza violentamente a los germanoamericanos, cuyo fin es hacer del Presidente de los Estados Unidos, un Virrey del Kaiser.

NUOVO VIRREY DEL CANADA

En Londres ha sido nombrado Virrey del Canadá el duque de Dovauhire por haber dimitido el duque de Connaught.

FALLECIMIENTO DE UN MINISTRO.

Ha fallecido en Londres don Vicente Dominguez, representante de la Argentina en la capital de Inglaterra.

Ultima hora

(Recibido a las 4:40 m.)

CONSEJO DE MINISTROS

Anoche celebróse Consejo en el domicilio de Romanones.

A la salida mostráronse muy reservados los ministros.

Se están haciendo muchos comentarios sobre lo que trataron en él.

LA OPERACION DE ANGHERA

Muerte de los comandante Muñozgui y Vega, y del teniente Pacheco.

Como relatamos en nuestro telegrama anterior, al pretender envolver a los cabileños de la cábila de Anghera, y tenerlos completamente copados por nuestro ejército, tuvimos las siguientes bajas: Comandantes Muñozgui y Vega y el teniente Pacheco, muertos; Capitanes Jiménez, Peña, Franco, Palacios, y teniente Arana, Muñoz Salazar, Balcazar y Fernández, heridos y otras bajas.

En tan importante operación infligimos un severísimo castigo al enemigo, consiguiendo nuestro valeroso ejército tomar importantes posiciones.

SANCHEZ ORTIZ

TEATROS

EN VARIADAS

Función continúa desde las 9 en punto.

Las pefleutas, "Un casamiento en el mar," "Marido celoso," "Una noche en el Club" y "Los contrabandistas."

Butaca 30 céntimos. Entrada general 10 céntimos.

SALON IDEAL

No un asiento hubo desocupado anoche, en este café de verano.

Inútil creemos decir, que allí se congregó lo mejor y más bonito del bello sexo almeriense.

Las obras "Mecerse en la Cuna," "La Buena Sombra" y "El Monaguillo," salieron bordadas, y el público aplaudió a la Sra. Nogales, Miguel, Sr. Soler y demás artistas que en ellas tomaron parte.

Esta noche, en sección continúa y entrada al consumo, "El Chiquillo," "La Macarena" y "Los Alojados."

En breve estreno de las obras "Los traperos" y "La Socorrito," de chistes interminables y de una moralidad exquisita.

Nuevo servicio telefónico

El día primero de Julio, se inaugurará en la oficina de Telégrafos de esta capital, un nuevo servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, La Rábida, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar y Laujar.

La tasa para estas conferencias será 0'25 pesetas el aviso y 0'50 pesetas por cada tres minutos ó fracción.

Las horas en que estas conferencias pueden celebrarse, son las siguientes: con Berja, desde las 7 hasta las 21 y con las restantes estaciones, de 8 a 12 por la mañana y de 15 a 19 por la tarde.

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado a dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 a 12 por la mañana y de 2 a 5 por la tarde: Calle del Condé de Ofalia, número 22.

AVISO AL PUBLICO

El dueño de la cancerria "La Granadina" en vista de que la mayoría del público desea comprar la carne de chuleta y piérgas pagando más precio de lo que tenía anunciado ha decidido para más facilidad y más beneficio para los compradores clasificar las carnes y los precios como siguen:

Carnero, Cordero y Choto 1 kilo 1'40

Idi. id. chuletas y piernas 1 kilo 1'60.

Esta carnerria está situada en el Mercado, en el rincón que hay junto a las casillas que venden los despojos y ostentará una bandera blanca.

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales.

Azulejos, cementos y cementos bordados de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

JOSE VICENTE CASTILLO

Gran Pañería y Sastrería

EL GLOBO

Precio fijo. Muy barato

Real 3 (al lado de 'El Siglo')

Acaban de recibirse todas las novedades para la presente temporada Numerosa y bonita colección en 'driles', 'alpaca', 'frescos' negros y en color, 'franelas blancas lisas y listadas, 'pantalones' medio ancho, 'chalecos fantasía' 'calcetines' tanto de seda como de hilo y algodón, 'cuellos' y 'puños' en hilo y piqué, y 'guardapolvos' en dril y alpaca.

En trajes de lana para caballeros hemos recibido un extensísimo surtido que además de ser de color garantido y gustos finísimos se venden 'mucho más barato que en todas partes'.

UNICA CASA QUE HA RECIBIDO LOS GENEROS DOMINADOS "INCAUCHOTNIO-SPORT" QUE ES LA ULTIMA PERFECCION DE LA INDUSTRIA FABRIL. ESTE NUEVO ARTICULO ES EL PREFERIDO DE TODAS LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO TANTO POR SU RESULTADO INMEJORABLE Y BONITO COMO POR SER EL MAS FRESCO DE TODOS LOS GENEROS CONOCIDOS HASTA HOY.

ULTIMA CREACION DE LA MODA EN TODA CLASE DE PRENDAS CONFECCIONADAS EN LANA, DRIL Y ALPACA PARA CABALLEROS Y NIÑOS.

Colosal surtido en 'camisas' y 'corbatas' á 'precios increíbles'

EN LA SECCION DE SASTRERIA DISPONEMOS DE UN PERSONAL COMPETENTISIMO AL FRENTE DEL CUAL SE ENCUENTRAN "REPUTADOS" "MAESTROS", QUE NOS PERMITE A LA VEZ HACER TODA CLASE DE PRENDAS A LA MEDIDA CON "PRONTITUD" Y "ECONOMIA" GARANTIZAR LA "CONFECCION" Y EL "BUEN GUSTO DEL CORTE".

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos

Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6; FABRICA: calle Eguilior

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

A LOS PARRALEROS

Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones dirigirse á Felipe Andrés en Huécija (Almería).

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Oliguria general.

ELECTROTHERAPIA

Consulta: de 1 á 4.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 12

BISPO ORBERA NUMERO 24.

Almacenes detejidos, pañería y confecciones

EL RIO DE LA PLATA

uerta de Purchena y Alfareros 1 y 3

PRECIO FIJO

Temporada de verano de 1916

Acaba de recibirse todas las novedades para la presente estación

GRANDES EXISTENCIAS DE LANAS, SEDAS, BENGALINAS, CRESPONES DE CHINA LISOS Y ESTAMPADOS, PANAMA, VUELAS Y ETAMINES, GASAS, NIPIS, BATISTAS, DAMASCOS PARA COLCHONES, TELAS PARA CORSES, CREPES ESTERILLAS Y MOHARES DE HILO PARA MANTELERIAS, TULES, MANSUS, CEFIRO DE NOVEDAD PARA CAMISAS DE CABALLEROS, GENEROS DE PUNTO, SAYAS DE SEDA, CAMINOS DE MESA, STORES, VISILLOS, VELITOS PARA BUTACAS, EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIA, TAPETES DE CANAMAZO, SEDALINA Y YUTE, COLCHAS DE SEDA, TUL Y MALLA; MANTELERIAS DE HILO CALADAS Y BORDADAS, SOSTEN PECHO, PARA-GUAS SOMBRILLAS, CORSES MODELOS ELEGANTISIMOS, ABANICOS, MANTONES DE MANILA BORDADOS Y NEGROS LISOS, TODOS CON FLECOS DE TORZAL DE SEDA GARANTIZADO. LOS GENEROS PARA LUTOS DE ESTA CASA NO PIERDEN EL NEGRO AUN SOMETIENDOLOS AL PROCEDIMIENTO DE LAVADO MAS ENERJICO.

DEPIDO A LA GRAN IMPORTANCIA DE NUESTRO NEGOCIO DE PAÑERIA HEMOS AMPLIADO GRANDEMENTE ESTA SECCION, HABIENDO RECIBIDO PARA LA PRESENTE TEMPORADA GRANDES NOVEDADES EN ESTAMBRES, ALPACAS, FRESCOS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLEROS. ESTA CASA PARA MAYOR COMODIDAD Y EN BENEFICIO DE SUS CLIENTES DE PAÑERIA, TIENE MONTADA UNA SECCION DE SASTRERIA DOTADA DE PERSONAL APTO Y COMPETENTE PARA LA CONFECCION DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR PARA CABALLEROS Y NIÑOS, COMO TAMBIEN UNIFORMES MILITARES, ECLESIASTICO Y TRAJE DE SPORT.

ARTICULOS DE RECLAMO

VELITOS TUL	A 1 PESETA	ZAPATITOS DE PIQUE PARA NIÑOS	el par A 0'50 PESETA
SAYAS PERCAL CONFECCIONADAS BONITOS DIBUJOS	A 1 "	JUEGOS MANTELERIA COLOR PARA TE CON DOCE CUBIERTOS	A 4'75 "
JUEGOS DE VISILLOS BORDADOS	A 0'90 "	SABANAS RUSA COLOR PARA BAÑO	A 4 "
STORES DE BATISTA BORDADOS	A 4'50 "	TRAJECITOS DE DRIL PARA NIÑOS DE 3 A 9 AÑOS	A 2 "
PAÑUELOS BLANCOS CENEFITAS DE COLOR	Docena A 1 "	BLUSAS DE SEDA CONFECCIONADAS	A 4 "
CUELLOS HILO PARA CABALLEROS	A 0'10 "	TRAJES DE DRIL SARGA CLASE SUPERIOR COLORES LISOS Y LISTADOS HECHO A MEDIDA PARA CABALLERO	A 15 "
CAMISAS DE CEFIRO CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS	A 2'50 "	TRAJES DE RICO DRIL OTOMAN SEDALINA, COLORES LISOS, HECHOS A MEDIDA PARA CABALLEROS	A 20 "
PIEZAS DE HOLANDA	A 4 "		

Si quiere usted hacer sus compras con gusto y economía hágalas en esta casa que es la que más novedades presenta y más barato vende

Bonitos regalos á nuestros compradores